

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Rakouský předseda ministerstva, hrabě Thun, neví dosud si rady, kterak rozřešiti otázku jazykovou a povolal si proto k poradě všechny místodržitele, aby náhledy jejich vzhledem k otázce té vyslechl. Vyrovnaní rakousko-uherské dosud zavádá příčinu k vážným zápletkám mezi oběma polovinami říše, neboť Uhři nalezají, by vyrovnaní v čase co nejbližším, na základě jejich návrhů provedeno bylo.

Jak z Vídně se oznamuje, odbývána vzhledem k otázce této porada obou předsedů ministerstva Thuna a Banffyho, během kteréž poslednějším hrozil, že Uhersko zvláštní ochranné clo proti přivozu rakouskému zavede, pakliže vyrovnaní co nejdříve k plné spokojenosti uherské říše provedeno nebude.

Ve Vídni zahájen dne 7. srpna sjezd chemiků, na kterémž oznámil dr. Lillienfeldt nový vynález svůj, který, kdyby se osvědčil, ohromný převrat na poli národohospodářském i lékařském by spůsobil. Tvrdí totiž, že podařilo se mu chemicky vydobýti bílkoviny, kteráž jak známo, hlavní součástku všech potravin našich tvoří a již umělé vyrobení posud nemožným prohlašováno bylo.

Z Vídně se oznamuje, že prý za nynější vlády hr. Thun-Hohensteina jsou v tom Němci mnohem hůře, nežli za samého Badena. Český místodržitel hr. Coudenhove šel proti Němcům prý tak daleko, že zapověděl utvoření zvláštního bundu německých měst, o němž bylo po delší dobu jednáno a kterýž utvořen měl býti se sídlem v Liberci. Co příčinu zápoředi uvedl místodržitel, že spolek zanášá se politickými záležitostmi. Ve vídeňském předměstí Hernanech, rozpuštěn byl německý turnerský spolek Friesen, z důvodů, že více pozornosti věnoval politickým rejům než tělocviku. Ubozí, nešťastní Němci!

Spor mezi Anglii a Ruskem stále se přiosťhuje, tak že nebylo prý divu, kdyby přece jednou konečně k otevřenému nepřátelství mezi oběma mocnostmi těmito došlo. Spor poslední vyvolán byl ústupky, jichž vláda čínská Anglii a anglickým kapitalistům v provincii Shan-Hai-Quan a Neu-Chwang povolila a proti kterýmžto výhodám Ruskem způsobem co nejrozhodnějším protestováno. Ruský zástupce oznámil čínskému úřadu zahraničnímu, že Rusko, nebudou-li výhody ony odvolány, zmocní se provincii Kulja, čímž prý jediné rovnováhu opět mezi zájmy ruskými a anglickými si vydobýti lze. Podobně jako v Číně, křičují se zájmy ruské i v Persii, kde přítomně mezi oběma mocnostmi tuhý boj veden jest o to, komu nadvláda tam zajištěna býti má. Když před nedávnem Persie půjčku v obnosu \$6,000,000 potřebovala, poskytnuta byla též bankami anglickými, jímž zaručena byla příjmy celními jedné provincie. Než smlouva vyplněna býti mohla, dozvědělo se o tom Rusko, a přinutilo šacha, že půjčku odvolal a místo téže přijal od Ruska půjčku daleko větší, kterouž příjmy celními celé Persie zajistil. Mimo toho pracuje Rusko na zajištění výhodného přístavu v zálivu perském a v zálivu adenském byl mu přístav habešským králem Menelikem již postoupen.

V Kodani odbývána v pondělí porada královské rodiny dánské, v níž jednáno bylo o krocích, jimiž by Kréta Řecku byla zajištěna a jimiž by jmenování řeckého prince Jiřího guvernerem ostrova onoho bylo zajištěno. Rodinné porady této zúčastnily se mimo krále a královny dánské, syn jejich, řecký Král Jiří, dcery carevna

vdova ruská, princezna walesská a četní princové a princezny, vesměs vnuci královské rodiny. Rodinná porada tato svolána byla prý z té příčiny, ana otázka krétská nalezá se ve stadiu takovém, že následkem nesvornosti velmocí, tak zvaný koncert evropský tvořící, snadno připojení ostrova toho k Řecku docíliti by se dalo.

HOVORNA.

Pouze dotazy plným jménem tazatele opatřené dojdou povšimnutí a odpovědi. Dopisy nepodepsané a anonymní naleznou pohodlného místa v koši.

PRAGUE, Neb. — Prosíme, sdělte v Hovorňe, jestli se mohou též Moravci účastnit Českého dne na výstavě, neb je tady velká o tom debata, jestli je to jen pro Čechy, neb jestli také se mohou účastnit Moravci a Slováci.

Dva odběratelé.

Odp. Nevíme, zdali si z nás ti páni tazatelé chtějí dělati šoufky aneb jsou tak nevědomí, že neví, že Moravci nejsou nijaká zvláštní nace, nýbrž jsou tak Češi, jako Táboráci, Budějováci, Klatováci, Plzeňáci, Pražáci, aneb kteříkoliv Češi jiní. Moravané mluví, čtou a píší jazykem českým a jsou Čechy v Moravě bydlícími, to jest vše. Otázka ta jest tak hloupá, jako jestli někdo jenž bydlí v Nebrasce je Američanem. Občan americký v Nebrasce je právě tak Američanem jako občan z Illinois, Ohio, New Yorku aneb Bostonu a právě tak Čech z Moravy jest Čechem, jako Čech ze z Plzně anebo z Prahy.

OD NAŠICH DOPISOVATELŮ

JACKSONVILLE, Florida. — Ctěná redakce! Nebyl jsem sice dosud odběratelem časopisu Vašeho, nyní však soudruží moji ve vojště vzpoměli si, že bychom Pokrok Západu odbírali měli a proto dovoluji si o zaslání téhož požádati. Jsme v setnině F třetího pluku nebrasských dobrovolníků, v tak zvaném pluku Bryanově a doposud se nám po časopisu českém nemalou měrou stýskalo a proto potěšení jsme byli nemálo, když v minulých dnech od Vás časopis s novinkami z Omahy, South Omahy a z Nebrasky jsme obdrželi. O časopisy anglické neměli jsme sice nouzi, neboť přináší nám je do tábora dvakrát denně, ty však nás nezajímají a my přec jen toužili něco českého si zase přečísti. U setniny F jest nás jedenáct Čechů, což jest nejvíce ze všech dvanácti setnin. U některé setniny není totiž Čech ani jeden, u jiných pak jsou po dvou neb po čtyrech. Rozhodli jsme se časem, také nějakou zprávu o životě našem do časopisu Vašeho podati, neboť jisti jsme, že všichni naši známí, jak v okrese Douglas tak i okresu Dodge a jinde rádi tu a tam něco bližšího o nás se dočtou. Vzpomínáme si tu na přítele pana J. V. Junka z Dodge, k němuž mnohý z nás na pivo chodíval a myslíme si mnohdy, kdyby tak na nás nějakou tou bečičkou si vzpoměl. Máme tu totiž velká horka a tak by nějaká ta sklenice neškodila. Je zde sice též pivo, to ale má pouze v táboře svém pasácká jízda a k těm dostaneme se jenom když zvláštní dovolení k tomu obdržíme. Jinak pivo neprodávají. Půda jest zde velice špatnou, neboť jest to samý písek. Počasí jest též velice měnivé. Obloha je někdy jasnou, za chvíli objeví se mráček, hned na to strhne se liják a za chvíli slunce již zase praží jako v pekárně. Veškerá práce naše spočívá pouze v chození na stráž a ve cvičení se. Vstáváme v půl páté, a spát chodíme již o deváté. Večery jsou tu mnohem delší než v Nebrasce, neboť již v šest hodin šero a v sedm hodin již tma. Při příležitosti této vzdáváme pánům Janu Koutskému ze South Omahy

a Prokopovi Krumlovi a Adamu Sloupovi z Omahy díky za to, že před odjezdem našim z Omahy ve Fort Omaha nás navštívili a při tom něco na posilněnou pro nás přinesli. S pozdravem, Josef Zajíček.

Byl sastročen. Pan John Graf, Hamilton, O., sděluje následovně, co se mu loni v létě přihodilo. "Každý v našem městě vzdává patřičné uznání zásluhám Žaludečného Silitele a každý si ho během parných letních měsíců přeje. Přihodilo se mi jednoho večera, když jsem šel z bednou Žaludečného Silitele z nádraží, že jsem byl ženami zaskočen a ani jedinou láhev jsem domů nedonesl." Žaludeční Silitel jest na prodej u pravidelných jednatelů kteří prodávají Dra. Petra Hoboko a Dra. Petra Léčivý Olej. Není li na prodej ve vašem sousedství, dopište na Dr. Peter Fahrney, 112-114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

Upozornění!

Tímto sděluji všem krajankám, že prvním srpnem vystoupím z obehodu s modním zbožím a kdo v oboru tom něco potřebuje, necht' se ihned přihlásí, dokud je výběr hojný. Zároveň žádám důrazně všechny, kdož mi nějakou částku dluhují, aby se se mnou vyrovnali nejdéle do 25. července. Po prvním srpnu, jestli jaké zásoby klobouků zbydou, naleznou mne krajanky v čísle 1406 Williams ul.

S úctou 89-1m KATEŘINA HYNEK.

Vyslovení soustrastí.

Tímto vzdáváme srdečnou soustrast soudružnému sboru Boleslava č. 60, J. Č. D., nad úmrtím milené sestry jejich

Pavliny Pintnerové

jež k žalu všech, kdož milou povahu její seznali, s životem se rozlúčnala.

Jmenem sboru Vlastislava č. 29, J. Č. D.

Anna Kalina, E. Bandhauerová, předsedka, tajemnice.

Odporučení.

Odporučuji všem českým rodákům pojišť společnost "Phoenix of Brooklyn, N. Y."

Krajané v Prague, Nebr. a okolí necht' s důvěrou obrátí se na

TOM. ŠIMÁNKA, Jednatel

svrchu jmenované společnosti. Při nedávné ztrátě mé pohoře ním on se mi o vše postaral, tak že jsem své pojistné v krátkosti obdržel, a to vždy učíná i pro vás.

Jos. Ubl, Prague, Neb.

Léto přichází, navštivte Omaha Stove Repair Works

1207 Douglas ul.

Majíť na ruce gasolinová kamna, všechny právky a vůbec vše, co v obor jejich spadá.

Objednejte si bedničku . . . lahvi . . .

Krug's kabinet ležáku

Jest to nejvýtečnější pivo pro domácnost a pro společenské pohostění. Vyrábí

Fred. Krug Brewing Co., 1007 Jackson St. TELEFON 420.

O. D. Kiplinger, na rohu 13té a Farnam, . . . má největší výběr . . . doutníků, tabáku a vůbec všech potřeb kulčických ve městě.

Do Linwood, Nebraska a okolí.

Oznámení úmrtí a děkuvzdání.

Hlubokým zármutkem sklíčení oznamujem všem svým přátelům a známým, že matka naše

Marie Duda

rozloučila se s tímto světem po dlouhé a trapné nemoci dne 5. srpna 1898, v stáří 80 roků a pohřbena na katolický hřbitov v Abie za hojného účastenství všech přátel a známých. Srdečný dík vzdáváme p. Fr. Blatnému za pronesení proslovu v domě smutku, dále vel. p. Žaludovi za církevní obřady v kostele i na hřbitově, dále srdečný dík všem těm, kteří nám jakýmkoliv způsobem nápomocni byli. Konečně děkujem všem, kdož jakýmkoliv způsobem soustrast svou nám projevíli a naši matinku k věčnému odpočinku doprovodili.

Tomáš Duda, syn.

Františka Houfek, Barbora Francel, Marie Spoz, Anna Stibal, sestry.

Fr. Houfek, Anton Francel, Jiří Spoz, Jan Stibal, zetové.

Linwood, Nebr., dne 7. srpna, 1898.

Předplácejte na týdlní "Pokrok Západu" s "Knihovnu Americkou", pouze \$3.00 na rok.

Jediná příležitost v roce

... KOUPI TI SI ...

OBLEK LACINO.



Celá naše velká zásoba obleků jest bez výminky rozdělena na 2 hromady a můžete si z nich vybrati.

\$18.00, \$20.00, \$25.00 mužské obleky prodáme nyní za

\$10.00.

\$10.00, \$12.00, \$15.00 obleky mužské prodáme za

\$5.00.

a takové výhody obdržíte jen

na rohu 16. a Douglas ul. v

Boston Store.

Předplácejte na . . . "Hospodáře"

Jediny český rolnický časopis ve Spojených Státech.

Předplatné: - - Ročně \$1.00. Do Čech \$1.50.

"WE MAKE WHEELS TOO"

THE ELDREDGE \$50.



THE BELVIDERE

\$40.

National Sewing Machine Company.

NEW YORK OFFICE 339 BROADWAY

Belvidere, Ill.